

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 22. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

parlamenti küldöttség - kuvait

1984. április 22. - apró antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével vasárnap parlamenti küldöttség utazott kuvaitba. a delegációt a kuvaiti nemzetgyűlés hívta meg hivatalos látogatásra.
/mti/

ka km ie
10.23 220484 0253

..-

sb0002 4 130 mtib1002

tüzesetek

1984. április 22. - két jelentős anyagi kárral járó tüzesethez riasztották vasárnap virradóra a tűzoltókat. szombat éjszaka eddig ismeretlen körülmények között tűz ütött ki budapesten, az országos ideg- és elmegyógyintézet vöröshadsereg uti 2/b épületében. a tűz a kétszintes épület emeleti szennyesruha-tárolójából terjedt át a tetőszerkezetre, mely 320 négyzetméter területen leégett. a nagy erőkkel helyszíntre riasztott tűzoltóegységek a tüzet néhány órán belül eloltották. közben a tűzoltók a kórházi dolgozók segítségével az épületben tartózkodó mintegy 100 beteget fennakadás nélkül

An

bel

- 2 -

1984.04.22.

kimenekítették. személyi sérülés nem történt. a betegeket az intézet területén működő egyéb osztályokon helyezték el.

nemsokkal szombat éjjel után hajdu-bihar megyében, a hajdudorogi vasutállomás rakodóterületén kigyulladt a helybeli papirgyár helyszínen tárolt papirárúja. a tűz során megkárosodott mintegy 600, darabonként 600-700 kilogramm súlyú papirgöngyöleg. személyi sérülés itt sem történt.

a nagy kár^{ral} járó tüzesek^t keletkezési körülményeit a rendőrség és a tűzoltóság vizsgálja. /mti/
gg/er fgy ie
11.03 220484 1138

--

sb0003 4 180 mtib1003

macskaparádé pécsett

1984. április 22. - doromboló ,84 elnevezéssel macskakiállítás nyílt vasárnap pécsett. az ország minden részéből kilencven macskatulajdonos mutatta be kedvencét: összesen 170 dorombolót. meghívott vendégként csehszlovák, jugoszláv és lengyel tenyésztők is részt vettek a kiállításon. a mezőnyt a hosszuszőrű perzsa, valamint a rövidszőrű sziámi és egyéb keleti fajták uralták. a legszebb példányokat díjazták. a zsüri tagjai nemzetközi képesítésű csehszlovák szakemberek voltak. az érdeklődők a kiállítás helyszínén megtekinthették és megvásárolhatták a macskákkal foglalkozó legújabb szakkönyveket, s tanácsot kaphattak a jelenlévő szakemberektől.

az országban elsőként dél-dunántulon alakult meg a magyar macskabarátok és tenyésztők egyesületének regionális csoportja, s ez volt az első hivatalos kiállítása a szervezetnek. a jövőben minden husvétkor lesz macskaparádé pécsett, mégpedig nemzetközi részvétellel. /mti/

igó/er ie
11.08 220484 0972

An

--

bel

- 3 -

1984.04.22.

sb0004 4 180 mtib1004

szegedi vidámpark

1984. április 22. - a szokásosnál korábban: husvét vasárnap megnyitotta kapuit a szegedi vidámpark. az ujszegedi ligetén négy hektáros területen lévő szórakozó helyen felújított, megszépült játékok fogadták a nagyszámu gyereksereget és a felnőtteket. élénk volt a forgalom, jó volt a hangulat: szólt a zene, forogtak a hinták, kis utasaikkal repültek a csészealjok, száguldottak a lovasforgók.

a szegedi vidámpark népszerű repülő presszója, amely egy „nyugdijazott”, li 2-es típusú, harmincöt esztendőes repülőgép szárnyai alatt működik, május 1-én nyílik. /mti/
tób/er ie
12.13 220484 0611

--

sb0005 4 180 mtib1005

szegedi fűvész kert

1984. április 22. - az ötezer fajta fű, fa, virág otthonát, a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjét husvét vasárnap a szokottnál is többen keresték fel. a vendégeket a világ minden tájáról származó növények tarka pompája fogadta.

a párás levegőjű üvegházban kibontották szirmaikat a lepke-orchideák, amelyek kiterjesztett szárnyu pillangóhoz hasonlítanak. pompázik a trópusi ázsia érdekes növénye, a vénusz-papucs is. a kis cipő formájú virágok szintén a népes orchidea-családba tartoznak. e család népességére jellemző, hogy amíg a kárpátok medencéjében a virágos növényfajok száma alig több mint négyezerre tehető, addig a világszerte fellelhető orchidea törzsfajok száma meghaladja a huszezret. ha ehhez még hozzávesszük a növénybiológusok által előállított hibrideket, akkor legalább hetven ezer féle orchideát tartanak ma már nyilván. /mti/
tób/er ie
13.14 220484 0912

An

--

sb0006 4 180 mtib1006 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. április 22. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13.00 órakor:

változóan felhős, az évszaknak megfelelő idő

európa északnyugati, északi vidékein ciklonok okoznak változékony, időnként csapadékos időjárást. északi léghályákon az elmúlt 24 órában hűvös levegő árasztotta el a lengyel-síkságot, a meleg, tavaszi idő van ezzel szemben az ibériai-félszigeten. ott délután többfelé mérnek 25, 28 fokot. napos, enyhe idő van franciaországban is, 20, 25 fok közötti legmagasabb hőmérséklettel. a kárpát-medence időjárásában hétfő estig jelentős változás nem várható.

✓ kárpátok vidékét és a kelet-európai síkságot.

hazánkban szombaton a változóan felhős ég mellett csak 1-4 órára sütött ki a nap. néhány helyről jelentéktelen záport is jelentettek. a délutáni hőmérséklet csak 12 és 17 fok között alakult. vasárnap hajnalra szeszélyes területi eloszlásban, 0, plusz 8 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtti változóan felhős idő volt. 11 órára 11, 14 fokig melegedett fel a levegő.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12,7 fok volt, és ez 0,2 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten 14 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár, változatlan.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

az időnként megnövekvő felhőzetből számottevő eső nem lesz, de helyenként átfutó zápor kialakulhat. a légmozgás mérsékelt marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2, 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15 és 20 fok között valószínű.

várható időjárás budapest területére hétfő reggelig:

változóan felhős lesz az ég, és legfeljebb futó zápor fordul elő. a szél mérsékelt marad. a késő esti hőmérséklet 12, a hétfő hajnali 7 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 270 cm, a víz hőmérséklete 10,4 fok. /mti/ er ie
13.26 220484 1950

An

--

sb0007 4 150 mtib1007

kiskertek

1984. április 22. - a napfényes, derült idő hobbikertészkedők tömegét vonzotta vasárnap csongrád megyében a városokat körülvevő mintegy harmincezer hétvégi parcellára. a tavaszi növények nagyrészt már korábban elültették, mindenütt zöldell a borsó, kel a burgonya. a földek viszont nagyon szárazak, ezért a legfőbb teendő most a „husvétii locsolás”, vagyis az öntözés volt. vízzel árasztották el a zöldségféléket és a virágzó gyümölcsfákat is. a homokvidéki kertekben ugyanis legalább másfél méter mélységben van a talajvíz, s így a fáknek is szükségük van locsolásra, hogy bővebben teremjenek. /mti/

tób/er ie
13.28 220484 0638

--

sb0008 4 150 mtib1009

husvétii idegenforgalom /1. rész/

1984. április 22. - élénk idegenforgalom, nagy számú külföldi turista érkezése jellemzi az idei husvétii ünnepeket. budapest szállodáiban szombat-vasárnap telt ház volt, és több ezer - zömében nyugat- és dél-európai - vendég kereste fel a balatont is. a külföldiek többsége az nszk-ból és ausztriából jött: vasárnap reggelig hegyeshalomnál több mint ötvenezer - elsősorban e két országból érkező - turista lépte át a határt.

budapest

a főváros valamennyi szállodájában péntek óta telt ház van. a vendégek többsége osztrák vagy nszk-beli, de akad olasz, francia, svéd és svájci csoport is. tekintve, hogy hosszú évek után ismét egybeesett a görögkeleti és a római katolikus husvét, az ünnepek idejére sok száz görög turista is érkezett a fővárosba.

balaton

szombaton és vasárnap több ezer osztrák, nszk-beli, valamint számos görög, svéd és olasz vendég utazott a balatonhoz. balatonfüred, keszthely és siófok szállóiban mintegy háromezer vendéget fogadtak, de sokan töltik az ünnepet a hévízi thermálban, valamint a szántópusztai patkó-fogadószállóban. a nagy forgalomra való tekintettel a siótour megnyitotta a béla-telepi kempingjét és moteljét is.

An

bel

- 6 -

1984.04.22.

az ibusz balatoni igazgatósága magyaros vendégszeretettel, husvétii hímestojással köszöntötte az érkezőket. vasárnap reggel mindenütt husvétii reggelit: sonkát tojással és tormával, valamint tüzes badacsonyi borokat szolgáltak fel. változatos a program is: a vendégek hajókirándulással, a balaton-part nevezetességeinek megismerésével tölthették idejüket. balatonföldváron a flekken-csárda hatszáz nszk-beli és osztrák turistát magyaros, borkóstolós vacsorával és folklór műsorral várt. voltak, akik hévizre kirándultak fürödni, mások pedig a szántópusztai szabadtéri mezőgazdasági muzeummal ismerkedtek. fűzfőn és balatonfüreden uszodai programot, pécselyen, tihanyban és a balatonarácsi koloska-völgyben lovaglási lehetőséget kínáltak a külföldi vendégeknek. számos vizisport-klubban lehetett vitorlásokat bérelni. /folyt. köv./

ö vid/fgy/gg/er ie
13.39 220484 2097

--

sb0009 4 150 mtib1010

husvétii idegenforgalom /2. rész/

programok országszerte

a husvétii ünnepekkel megkezdődött az idegenforgalmi idény bács-kiskunban is. a három nap alatt csak kecskemét környékének nevezetes kirándulóhelyein 1500 külföldi vendégeskedik. a programokban egyebek között több helyen is lovasbemutató, valamint a hajósi borospincék kóstolóval egybekötött látogatása szerepel.

szegeden a műemlékházaktól övezett széchenyi téren - amely festői virágpompát öltött - népes hazai és külföldi csoportokat kalauzoltak az idegenvezetők. a vendégek ellátogattak a dóm térre, megtekintették a fogadalmi templomot, az azzal szemben levő könyvtárpalotát és a város más egyéb nevezetességeit. egymás után érkeztek a különautóbuszok az ópusztaszeri nemzeti történeti parkba is, ahol egyebek között a szegedi paprikástanyát, a makói hagymásházat, a csongrádi halászházat és a népi építészet egyéb remekeit láthatták.

csucsforgalom a nyugati határállomásokon

Au

bel

- 7 -

1984.04.22.

csucsforgalom volt husvétkor a nyugati országrész két legnagyobb forgalmi átkelőhelyén: hegyeshalomnál és sopronnál. hegyeshalmon keresztül az ünnepekre mintegy 17 ezer személygépkocsin és több mint száz autóbusszon érkeztek a vendégek. a határállomáson vasárnapig 3.300 vizumot adtak ki, és 15 millió forintnak megfelelő valutát váltottak be. sopronnál is jóval több mint tízezeren érkeztek hazánkba az ünnepekre. egyszerre négy sávon fogadták az ebédre, városnézésre beutazó burgenlandi és bécsi turistákat. /mti/
ö vid-cser/káp/szé/lász/tób-fgy gg/er ie
13.43 220484 1596

--

sb0010 4 150 mtib1012

távfűtés

1984. április 22. - az ünnepek alatt is fűtötték a fővárosban a távfűtési hálózatba bekapcsolt több mint 200 ezer lakást. a múlt heti lehülés miatt szerda óta ismét megindult a korábban már leállított fűtés. tekintve, hogy a napi középhőmérséklet szombaton és vasárnap sem érte el a 12 fokot, - szombaton csak 10,9 fok volt a hőmérsékleti átlag - ezért a távfűtő művek husvétkor is tovább folytatta, és még hétfőn is üzemben tartja szolgáltatását. /mti/
fgy/gg/er ie
16.18 220484 0490

--

sb0011 4 160 mtib1013

erdőtűz pusztaszeren

1984. április 22. - vasárnap délután tűz keletkezett a csongrád megyei pusztaszer község határában. tizenöt hektárnyi fenyveserdő égett le. az oltásban a szegedi, a kiskunfélegyházi, a szentesi, az algyői tűzoltók tíz járművel, valamint a kisteleki és szatymazi önkéntes tűzoltók és a környékbeli lakosság vett részt. a tüzet másfél órai munkával eloltották. a kár jelentős, személyi sérülés nem történt. a tűz keletkezésének okára vizsgálat indult. /mti/
dén/er ie
17.09 220484 0501

Au

--

bel

- 8 -

1984.04.22.

sb0012 4 180 mtib1014 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. április 22. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap este:

változóan felhős idő

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, de csak helyenként fordulhat elő gyenge záporosó. holnap pár órás napsütés mindenütt várható. az általában északi szél mérsékelt marad. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 2 és 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15 és 20 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére hétfő délutánig:

változóan felhős lesz az ég. legfeljebb csak futózápor fordul elő. hétfőn pár órás napsütésre is lehet számítani. a hőmérséklet hajnalban 7, délután 17 fok körül alakul. /mti/ er ie
17.36 220484 0820

--

sb0013 4 160 mtib1015 /felhasználható: 20.15 órától!/
uj műsor a cirkuszban - ujjé, a ligetben nagyszerű

1984. április 22. - ujjé, a ligetben nagyszerű címmel új produkciót láthatott a közönség vasárnap a fővárosi nagycirkuszban.

a műsort az országos rendező iroda hozta létre azzal a céllal, hogy változatosabbá tegye a ligeti manézs műsorát. a kilenc előadásban látható műsor a századelő városligetét varázsolja a porondra. a korabeli ligeti mókák és látványosságok főszereplőit: káposztás zsuzsit, a liliputiakat, a hintáslegényt, a kikiáltót, az állatidomárt, a bábjátékost - ha olykor csak szimbolikusan is - színművészek, előadóművészek, a televízióból jól ismert személyek jelenítik meg.

An

bel

- 9 -

1984.04.22.

az előadásokon közreműködik dajka margit, kabos lászló, gálvölgyi jános, körmendi jános, esztergályos cecilia, csala zuzsa, straub dezső, szombathy gyula, verebes istván, harsányi gábor, balázs péter, urbán erika, forgács gábor, aradszky lászló, puszkás sándor, fábián éva, morvay pálma, a jeszenszky jazzbalett, antal imre, tamási eszter, rózsza györgy, pálos miklós. a műsort szerkesztette földéak róbert, rendezte kalmár tiber. minden előadáson értékes nyereményeket is sorsolnak. /mti/

t cs/er ie
17.58 220484 1166

--

sb0014 4 180 mtib1017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1984. április 22.

sb0001 parlamenti küldöttség - kuvait
sb0002 tüzesetek
sb0003 macskaparádé pecsett
sb0004 szegedi vidámpark
sb0005 szegedi fűvészkert
sb0006 időjárásjelentés
sb0007 kiskertek
sb0008 husvétii idegenforgalom /1. rész/
sb0009 husvétii idegenforgalom /2. rész/
sb0010 távfűtés
sb0011 erdőtüz pusztaszeren
sb0012 időjárásjelentés
sb0013 új műsor a cirkuszban - ujjé, a ligetben nagyszerű
sb0014 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika

- v e g e -

18.10

/mti/ er
220484 0664

An



M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 23.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

benke valéria a szovjetunióba utazott

1984. április 23. - benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke hétfőn a szovjetunióba utazott, hogy részt vegyen a kommunyiszt, az szkp központi bizottsága elméleti és politikai folyóirata megalapításának 60. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent ivan aboimov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követ-tanácsosa. /mti/

k/mi/km/mz hgy

10.00 230484 0521

67

-.-